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Minirgknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler for
NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi f6r

gymnasieskolan; TEFYMA; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).

Losningarna bor vara s& pass fullstdndigt dokumenterade att en ldsare kan

folja alla moment utan att behdva fylla i saknade steg.

Betyg sétts efter hur vil lairandeméalen &r uppfyllda. Riktvirden for betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppgiften markerad A

kan hoja betyget om den &r 16st tillrackligt val.

Visa med hjalp av den formella definitionen av derivata (d.v.s. med

e—0-formalism) att for f(x) = 522 — 3z sa giller f'(a) = 10a — 3. (2p)
Bestédm integralerna nedan.
a) [Vzhzdz (1p)
6 )
L
b) 3fa:3—2x§—4:1:—|—8 d.'l: (1P)
Foots
T
c) g' T da (1p)
Ett 28 m langt rep ska kapas i tva delar si att den‘ena delen inne-
sluter en kvadrat och den andra en cirkel. Hur ska repet kapas sa att
summan av kvadratens och cirkelns areor blir s liten som mojligt? .
(Ledtrad: Se Figur 1.) (3p)
ka 4
_--{(ridrffo hn,eslllt
" ~ Clrjrej
"y
= RN - total omk::ts=28 m
repldngd =28 m
Figur 1. Repet och ur denna inneslutna kvadraten och cirkeln i Uppgift 3.
Sida 1 (av 2)
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Figur 2. Rotationsytan (med area ) i Uppgift 4.

Bestim arean S for den rotationsyta som bildas nér man roterar
¥ =V, 0 <z < 6, kring z-axeln. (Ledtrad: Se Figur 2.)

Avgdr huruvida serierna nedan konvergerar eller divergerar.

a) > 272.
n=1
b) 21(\/_— VR=T)™

. . (z—arctan z)(e®*—1)
Bestém ili% 22%—1+cos 22

&) (oo} o0
— (=" 2n+1 .z _ z" — =" on
arctan z = 202n+1x , €% = On!,ochcosa:— 50(2"!.% )
n= n=i n=

. (Ledtrad: Anvind Maclaurinserierna

Visa med induktion att gi’,l))z' < 2?1 for allan € Z,..

§

Bestédm de allménna 16sningarna till differentialekvationerna nedan.

a) y —2zy—2z3=0.

b) ¢ = ﬁ (z > 0). (Ledtrad: Detta &r en “"homogen” DE.)

Formulera och bevisa Medelvérdessatsen for integraler.

Sida 2 (av 2)

(3p)

(1p)

(2p)

(2p)

(2p)
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ForsTA _EXEMPELTENTAN

—.:-._'1—-_'.._--._ Eit saH aHt  defimem depvaian p ar
£~ fla)

*x—a, X —a,

Med da,n formella 6{5'1/!5»';3’48546@(%1?12%@»
wnebar  deffa  aff:

For wame €50 fims >0 damt alf
€)) 072 )x—-aldar:b l £09-{(a) _—[éa) '

X—a

I wt fall hor v O =5x"=-3X och w1
Sha  veafiera att ') =10a-3. |
Det éé‘ller' alf: o
Ex"=3x)~(52"-3a)

———
e

fo)-ftd 0 | ~(
l — { )= 2 (10a-2)
/ 5(x™~a*)-3(x-a)
= - [0a+3| =
X—a.
5 ( -3 (=)
:/ (x+a)(x-a) _10a+3| =
X—-a

= | 504a) -3 = 10a+3|= | 5x~5a| =
= 5[)("’611
Vi il juoan [P ple] <

XTa

e



qivel €0, s Slx-al 2¢. Dela

betper  )x-al¢ ¢5. Val) I= 5. D& Lo
;‘)‘M\oh‘ha/h‘anew €9 pa  folra Sidon. Vi dier
Steiatsen all [(@) = 102-3  stammer, []

PI

2. oy C fudv Eav vy =
. Q) f\rx—' w X dx udv = uv- Jvdu

= [L;{; w=hx | dv =V dx
_ 4x 2% —_
dv.s. du= *““X ) V«-gx ]
I X)5 X fsx’ X =

=~ 2,2 - 2 V2 =
= Ix “lnx-2J x"dx
2 3/1 2 4 3/
= 3 X ]V’X-'j'ix '+C=
2 3
= 3X (Inx«-%)f—CWCeK
¢ zx
b) f x7_2xT_yx+g X = (1)

-3

Vi wmaste fest falfonsea Namnage,,

BQhé‘v_er et nollsiille 4l aH bé’rjh wmed

(4i%a land 0, 11,52 +3,..)

Vi ser diceut aM 0] ej de[ﬂjﬂ- 2).

Lt oss Hesta x=2* -
2°-2:2°-1.2+8=8-8-8+8=0,

dv.s, x=2 hollSialle il W:MW#(BW‘, o : | @ : ,



Deda imlbar afl X—2 4t falbfor i wvammacen: ‘
x?% -y ‘
x> -2x%*-yx +§l_X"2
~ (x*-2x?)
~Ux+8&
~ (- ux+8)
O

= xI-2x*-Ux+8= (x-2D(x*-y) =
be— 2)(x+2X(#~2) =
&x-2>% (x+2)

H

"

Vi lkav da Smve 2

6
- 2X
\ = d = @® | |
(p { G- (D ‘

Partial bilesuppdeln  ingande :
2x = A B, C

T a = — 3 ' — =
G- (x+2) =2 Q,.z)" * X4+
— A(x-2)(x+2)+ B(x+2)+C(x-2)"
(X—2)%(x+2)
Alx* ) + B(x+2)+ C(x=4x+y)
(-2 (x+2)
_ ArOx* + (B-YO)X + ((HA+2BHC)
*x=2)* (x+2)
D@Hﬁdw-’ AC =0 O [0 ) cds al
B-4C=2 @ C--A
4 - T Y U
“M*‘?'BWC’O 1 s e @

—
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B-U(-A)= 2 @gﬁ"g"‘

—YA+2B+yA)=0 |2

L35y ihop @) e ¢s):  B+2B =

=> 22-8As0 4 A=
()

(o ag mﬁra'éw

(55-](’/6 .

o,
-

2 @

B-34 = O (5)
0 & B= 2/q
__/j“ L 5c=-1
g ~ 6 c 6
3 —1/¢
)"+ X+ >A —
(4




= 2-3.2(71) = L az-)
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k\'adm}énj ombeedy Yy
Qiwvleelns ombeets - 2T
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- Civleglns  avea T |
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| M“ﬂ -}Q@M , dov. 5. :
- YX + 2y = 2@
. Sa att 2x + WV = Y
| | = Z(#-x) ®
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- Den tolala acean

' A= X+ Ay = [anahd (0 oan)=
N2

'+ a (520 = @
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=x?+ £ (720" = x"+ (qqm23x+vx’)

/4V€an ar alllia @n fimbbon av kvadat-
s:ém"»d dn ey hﬁt

Al = %73“ 'g‘c("l‘? - 28x + ‘/XQ)
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! o N
A'0) =2x+ £ (28 +8x)=
=2x+ B2 M2

——-——-_._

-—2((’4— é)x.ﬁ 5é_)
Skchowar Y»unu /}(x)-'O#-a (+ "”)x-—- L

-—-.MO&
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(ac> VLp £ HLy = Vi, £ ULy, Voe Z,
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8« a) g'~ 2x:;~2x3 =0 3'—-2x3 =2x°

o DeHa & an I{thar Lovsla ovdningans
( Mhtmocé&q,3 :DE . Dj’r([o“( kovi wman
anwvanda . ex. M*?YWJQ, Laldey g’“ )
Wy o= [aod = —x?
Ville gan

QMC%'”Z’%): e” .2x°

-x* e ™
e y'-2xe™ = 2x’€

Eéi (6~X3> A
e”’ya =f2x3e,“"*%¢x =
= [uev *—zr'uv—f\/du=
= Jlat w =x* |, dv=2eux
dvs. du =2xdx |V =~ =

2 . |
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=-x’e afC-ZX)e dx =
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T y z
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b) EY\“;‘) t l@d’Mdey\ 5\( @f én “)40""13&." DE) .
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Y' = L. X [x>07
= = - ~ = | X>0 =
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_ oYX
T+ vy '
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